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Lösningen till uppgift 2(b)(ii) fr̊an provduggan

Vi m̊aste visa tv̊a grejer:

1. bn ≤ 3 för alla n ∈ N, och

2. för varje ε > 0 finns det n ∈ N s̊a att 3− ε < bn.

För att visa 1:

bn =
6n + 2

2n + 1
= 3

(
2n + 2/3

2n + 1

)
≤ 3

för alla n ∈ N eftersom 2/3 ≤ 1.
För att vissa 2 betrakta ε > 0. Observera att hitta n s̊a att 3− ε < bn är det samma som att hitta n s̊a

att 3− bn < ε. Vi räknar att

3− bn = 3− 6n + 2

2n + 1
=

3(2n + 1)− 6n + 2

2n + 1
=

1

2n + 1
.

S̊a det räcker att välja n s̊a att
1

2n + 1
< ε,

som är helt möjligt. Till exempel ta n lika med ett naturligt tal större än 1/ε och d̊a är 2 bevisat.


